

Сталинская трибуна

Орган Ханти-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханти-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 10 (3234) Вторник, 15 января 1946 г. Цена 20 коп.

Проведение зимних сельскохозяйственных работ—основа урожая 1946 года

Успешное проведение ряда зимних сельскохозяйственных работ в значительной степени обуславливает успех весеннего сева и получение высокого урожая в 1946 году.

Какие из зимних работ являются первоочередными, важнейшими?

Прежде всего колхозы нашего округа должны в ближайшее время закончить засыпку семян зерновых и картофеля в количестве, обеспечивающем выполнение плана весеннего сева и добиться того, чтобы семена были высокого качества—кондиционными.

До сих пор засыпку семян ни один из районов округа не завершил. Особо отстающими являются ведущие в сельском хозяйстве районы: Кондинский, выполнивший план засыпки семян только на 46 процентов и Самаровский, засыпавший семян на 67 процентов плана, Микояновский, засыпавший семян на 47 процентов.

Руководители этих районов допускают нетерпимое благодушие в проведении важнейшего мероприятия, не принимают решительных мер к обеспечению колхозов семенами, ставят под угрозу проведение весеннего сева. Ряд сигналов говорит о том, что часть засыпанных семян является низкого качества. Первая проверка 1000 центнеров семян в Кондинском районе показала, что 140 центнеров семенного зерна этой партии имеют всхожесть ниже 80 процентов. Этот факт говорит о том, что в процессе засыпки семян вопросу качества—доведения семян до надлежащей кондиции, уделяется недостаточно внимания. Необходимо строго следить за тем, чтобы все зерно, засыпанное на семена, было тщательно просушено и отсортировано.

Из зимних подготовительных работ большое значение имеет своевременное и качественное проведение ремонта тракторов, сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря.

Лучше других с ремонтом тракторов справляется Кондинская МТС (директор тов. Карпиков), отремонтировавшая 11 тракторов из 17.

Остальные МТС округа плохо подготовились к осенне-зимнему ремонту: не подготовили кадры ремонтных рабочих. В результате Реполовская МТС (директор т. Навроцкий) к

10 января отремонтировала только один трактор из 14, Микояновская (директор т. Слободсков)—3 из 8, Сургутская—7 из 12 тракторов.

Ремонта сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря эти МТС как следует не организовали. Окрзо и руководители районных, партийных и советских организаций примирились с несодной работой МТС и не принимают никаких мер, чтобы выправить положение. Не принято надлежащих мер и к тому, чтобы организовать зимний ремонт сельскохозяйственных машин в колхозных кузницах.

Надо решительно покончить с беспечным отношением к вопросу ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Нельзя ставить под угрозу проведение весенних полевых работ. Решающим фактором для получения высоких урожаев в наших условиях являются внесение удобрений. Колхозы округа имеют достаточно навоза, однако, вывозка его на поля до сих пор не организована. Всего по округу вывезено и заштателевано навоза 26 процентов плана. Такие районы, как Кондинский и Сургутский, к вывозке навоза только что приступили.

Земельным работникам и председателям колхозов пора понять, что доходность колхоза не может быть поднята, если не будет организована борьба за повышение урожайности, если мы не примем мер к повышению плодородия наших почв, не используем тех богатых возможностей, которыми располагаем.

Те трудности, которые имеются в отдельных колхозах в связи с нехваткой лошадей, необходимо преодолеть путем использования на вывозке навоза быков и яловых коров. Опыт переловых колхозов нашего округа, использующих рогатый скот на внутренних перевозках, должен быть подхвачен и получить широкое применение. План вывозки навоза необходимо безоговорочно выполнить каждому колхозом.

В развертываемом социалистическом соревновании в связи с выборами в Верховный Совет СССР должно быть уделено значительное место выполнению комплекса зимних агротехнических мероприятий.

Особавиахищники обезвредили 70 миллионов мин, снарядов и бомб

Десятки тысяч особавиахищников разминировали огромнейшие площади на освобожденной от немецких захватчиков территории. Особенно большая работа проведена особавиахищниками в Украинской и Белорусской республиках, в Крыму, Ленинградской, Псковской и Новгородской областях. Только на территории Крыма снято и уничтожено более 5 миллионов взрывоопасных предметов. Всего особавиахищники обнаружили и подорвали 70 миллионов мин, снарядов и бомб.

Сотни особавиахищников имеют на своем счету по несколько тысяч уничтоженных мин. В Ровенской области тов. Кулик лично снял и обезвредил 4912 мин и подорвал 2402 артиллерийских снаряда. Особавиахищник Полтавской области тов. Цестарский уничтожил 7884 различных взрывоопасных предметов 2800 мин и 10700 артснарядов обнаружил и подорвал 55-летний Я. М. Данилец в Сталинской области. Активистка-особавиахищница Лютковской ССР Юлия Якайте обнаружила и уничтожила 4500 мин. (ТАСС).

К решению относительно Болгарии

Как стало известно из вполне авторитетных источников, в соответствии с решением Московского Совещания Министров Иностранного Дела Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании, Советское Правительство направило Болгарскому Правительству дружественный совет о желательности дополнительного включения в состав Болгарского Правительства двух представителей от оппозиционных групп Болгарии, которые не участвуют в Правительстве и будут лояльно работать вместе с Правительством. Болгарское Правительство приняло этот совет с полной готовностью и обратилось с соответствующими предложениями к представителям, не входящим в нынешнее Болгарское Правительство групп Земледельческого союза и социал-демократической партии. Однако, представители этих групп г-н Н. Петков и г-н Лулчев отклонили эти предложения, выставив в связи с этим такие условия участия в Правительстве, которые в корне противоречат реше-

В ВЦСПС О дальнейшем развитии индивидуального и коллективного огородничества в 1946 г.

Президиум ВЦСПС предложил профсоюзным организациям определить потребность рабочих и служащих, семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны в дополнительной площади под огороды в 1946 г., изыскать с помощью местных Советов депутатов трудящихся необходимые земельные участки и своевременно отвести их под посевы овощей и картофеля. Фабрично-заводские и местные комитеты должны позаботиться о том, чтобы каждый огородник до начала весеннего сева имел полностью семенной материал, заключить с колхозами, совхозами, подсобными хозяйствами и другими организациями договоры на выращивание и продажу рабочим и служащим рассады капусты, помидоров и других культур.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям добиться увеличения в нынешнем году на индивидуальных и коллективных огородах посевов фасоли, гороха, бобов, риса и кукурузы, выращи-

вания ягод, уплотнения культур и получения в один год двух урожаев картофеля, капусты и других овощей.

Фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов, комиссиям по огородничеству и животноводству поручено произвести учет имеющегося у рабочих и служащих огородного инвентаря, организовать его ремонт. Недостающий инвентарь должен быть изготовлен на месте. Семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны необходимо отвести лучшие, расположенные ближе к месту их жительства земельные участки, полностью их обеспечить семенным материалом, удобрениями.

Профсоюзным и комиссиям по огородничеству и животноводству следует развернуть широкую агротехническую пропаганду, устраивать в клубах и красных уголках лекции, доклады, консультации, беседы, посвященные вопросам обработки и удобрения почв, ухода за огородными культурами. (ТАСС).

нию Московского Совещания трех Министров. Лулчев и Петков потребовали роспуска Народного собрания, которое было избрано 18 ноября 1945 г. на основе всеобщего и тайного избирательного права, смены нынешнего Болгарского Правительства и предъявили другие смехотворные требования. Естественно, что Болгарское Правительство отказалось рассматривать эти требования.

Прибывший в Софию 9 января по поручению Советского Правительства заместитель Народного Комиссара Иностранного Дела СССР А. Я. Вышинский за время своего пребывания в Болгарии с 9 по 11 января имел ряд бесед с членами Болгарского Правительства по вопросу о выполнении Московского решения относительно Болгарии. В этих беседах Болгарское Правительство вновь подтвердило свою полную готовность провести в жизнь указанное Московское решение.

А. Я. Вышинский имел также беседы по данному вопросу с г. Лулчевым и

г. Н. Петковым, перед которыми был поставлен вопрос о том, желают ли они воспользоваться настоящим случаем, который предоставляется им Московским решением относительно Болгарии, чтобы дать по одному представителю от каждой группы в Правительство при условии, что эти представители будут лояльны к Болгарскому Правительству и Народному собранию.

Уклоняясь от ответа на этот вопрос, г. г. Лулчев и Н. Петков продолжали настаивать на своих несурьезных условиях, отвергнув таким образом решение о Болгарии Министров Иностранного Дела СССР, Соединенных Штатов и Великобритании.

Тем самым, Петков и Лулчев показали свою нелояльность в отношении Болгарского Правительства и свою оторванность от болгарского народа, выразившего во время выборов полное доверие Болгарскому Правительству.

12 января тов. А. Я. Вышинский возвратился в Москву.

(ТАСС).

Верный сын большевицкой партии

Биографическая справка кандидата в депутаты
Совета Союза Верховного Совета СССР
по Тобольскому избирательному округу № 306 —
КОШЕЛЕВА Кузьмы Федоровича

Тов. Кошелев Кузьма Федорович родился в 1900 году, в семье бедного белорусского крестьянина. Безземелье, бедность вынудили семью Кузьмы Федоровича переехать в Сибирь. В Сибири тов. Кошелев работает сезонным рабочим. В 1920 году вступает в Красную Армию, учится в военно-политической школе, затем принимает активное участие в борьбе против войск барона Унгерна в качестве политрука пулеметной команды. С осени 1921 года сражается с бандами белогвардейцев в Иркутской губернии, на Дальнем Востоке, в Приморье, на Охотском побережье. За участие в борьбе с белогвардейщиной тов. Кошелев награжден орденом Красного Знамени. На политической работе в Красной Армии он работает до 1928 года.

С 1929 года тов. Кошелев на гражданской работе: заместитель управляющего Красноярским отделением Комеверопути, директор Омского автодорожного института, заместитель председателя Омского облисполкома. Сейчас тов. Кошелев К. Ф. работает председателем Тюменского облисполкома.

За плодотворную работу на руководящих советских постах тов. Кошелев награжден орденом „Знак почета“, медалями „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“ и „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—

45 гг.“ В коммунистическую партию он вступил в 1922 году.

Общими собраниями рабочих, служащих и инженерно-технических работников Нижне-Иртышского речного пароходства, артели „Трикотажица“ г. Тобольска, Кутарбитской МТС Байкаловского района, Покровской МТС Ярково-Самаровского рыбкооперативного комбината, общими собраниями колхозников колхозов: им. Ворошилова Тобольского района, „Хлебороб“ Дубровинского района, собранием интеллигенции г. Тобольска и другими — тов. Кошелев Кузьма Федорович выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Тобольскому избирательному округу № 306.

Все годы своей сознательной жизни Кузьма Федорович отдал делу служения народу, делу построения социализма в нашей стране. Партия Ленина—Сталина воспитала его в духе беспредельной преданности Родине.

С безграничной любовью к большевицкой партии и ее вождю—великому Сталину рабочие, колхозники, интеллигенция и все трудящиеся нашего округа пойдут к избирательным урнам и отдадут свой голос за кандидата в депутаты Совета Союза — Кузьму Федоровича Кошелева, верного сына нашей партии, до конца преданного социалистической отчизне.

244 процента январского плана

СЫТОМИНО, 12 января. (По радио). Рыбаки Сытоминского колхоза имени Кирова, где бригадиром лова депутат сельского Совета Александр Николаевич Новиков, включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, обязались январский план вылова рыбы выполнить досрочно. Свое слово колхозники с первых же дней соревнования поддержали боевыми делами на промысле рыбы. Не проходит ни одного дня, чтобы ловцы не выезжали на просмотр ловушек.

Наиболее успешно ведут промысел ловцы звена тов. Жевкова. К 10 января они выполнили январское задание по добыче рыбы на 244 процента.

Чикирев.

За неделю—месячный план

В честь всенародного торжества—выборов в Верховный Совет СССР рыбаки колхоза „Красная заря“ Сытоминского сельского Совета 1 января включились в социалистическое соревнование и дали обязательство план рыбодобычи первого квартала 1946 года выполнить к 10 февраля.

Уже через неделю после того, как развернулось соревнование, январский план рыбодобычи по колхозу был выполнен на 117,5 процента. При комбинированном лове звенья тт. Павла Георгиевича Дашина и Сергея Николаевича Хорошуна только за последние три дня сдали государству 1600 килограммов рыбы.

И. М. Мелехин.

В агитпункте избирательного участка № 379

Хорошо работает агитпункт при избирательном участке № 379, расположенном на территории молочно-товарной фермы окрестностей потребительского общества, которым заведует тов. Сивкова В. Агитпункте всегда чисто и уютно, на столах, покрытых зеленым сукном, разложены газеты, журналы, избирательная литература, на стенах—лозунги и портреты. Оборудовано также помещение для проведения докладов и художественных вечеров.

При агитпункте организовано ежедневное дежурство агитаторов, поэтому каждый избиратель всегда может прийти и разрешить любой непонятный вопрос.

Агитаторами этого агитпункта проведено 20 бесед по изучению избирательного закона и доклада товарища Молотова „О 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции“, прочитан доклад „О правах и обязанностях граждан СССР“, а также регулярно проводятся читки газет.

Для культурного обслуживания избирателей силами драмкружка МТФ и педучилища было организовано два художественных вечера. Особенно хорошо прошел концерт, организованный участниками агитбригады средней школы и педучилища. Избирателям молочно-товарной фермы особенно понравились номера, исполненные учащимися средней школы Муравьевым Зарубиным, Урвановой, Фрейберг, Максютенко, учащимися педагогического училища Девятковой, Картиной, Казанцевой, Терлеевой и другими.

В этот вечер в помещении агитпункта были все

жители МТФ. Избиратели остались довольны работой агитбригады и просили учащихся приезжать к ним чаще.

Агитационно-массовая работа на территории МТФ получила широкий размах. Лучшим агитатором здесь является комсомолец т. Конев. Вместе с директором МТФ т. Рулевым он проявил большую инициативу при организации и оборудовании агитпункта. Тов. Конев часто проводит с избирателями громкие читки газет, знакомит их с международным положением и с событиями, происходящими в нашей стране в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Избиратели, с которыми занимается т. Конев, хорошо изучили избирательный закон. На беседы они являлись всегда аккуратно и задают агитатору много вопросов.

С большим подъемом в агитпункте прошел митинг, посвященный выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, который проводили коммунисты тт. Эпштейн и Кулаков.

Избиратели избирательного участка № 379 с нетерпением ждут дня выборов. Они все, как один, в день выборов готовы отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных — тт. Пухленкину Х. П., Кошелева К. Ф. и Цицина Н. В.

9 января с. г. состоялось общее собрание рабочих и служащих молочно-товарной фермы. Собравшиеся решили к дню выборов прийти с новыми производственными успехами, взяв на себя конкретные обязательства

Внимание колхозному звероводству

Колхозное звероводство в артелях нашего округа безусловно имеет большое будущее. Это весьма выгодная статья колхозного дохода. Любые денежные затраты на постройку типовой зверофермы, на корм лисицам — вскоре с лихвой окупаются получением качественной экспортной пушнины, высоко поднимающей стоимость колхозного трудодня.

Одной из лучших звероферм нашего округа является звероферма колхоза „Молодой активист“ (д. Сатыга, Кондинского района). Звероферма ежегодно приносит доход, составляющий около 80 процентов всего колхозного дохода. В Полушаимской рыбартели „Допризывник“ (Кондинский район) эта, казалось бы, второстепен-

ная отрасль хозяйства, также дает хорошие результаты: доход от нее составляет вот уже несколько лет половину годового дохода колхоза.

Председатели этих колхозов хорошо поняли выгоду разведения сербристо-черных лисиц. Здесь заранее заготавливают на зиму для своих зверей ягоды и овощи. Лисиц систематически подкармливают мясом, рыбой, рыбьим жиром, молоком. Здоровая пища и нормальный уход обеспечивают на этих фермах ежегодный прирост лисиц.

Раньше считали, что лисицам необходима исключительно деликатесная пища, сейчас мы убедились, что это не так: лисицы вполне удовлетворяются, например, овсяной и ячменной крупой вместо

манной, и брусничкой, рябиной—вместо яблок. Однако, многим председателям колхозов, кажется, что лисицы, как собаки, могут прожить только на одних рыбьих костях и молоке. Они не правы. Такое беспечное, равнодушное отношение к получению ценной пушнины приводит иногда к тому, что некоторые фермы со дня своей организации не только не вырастили ни одного щенка, но, наоборот, погубили имеющееся у них основное поголовье лисиц. К таким следует отнести ферму Реполовского колхоза „Красный Октябрь“, где за два года погибло из шести—пять лисиц-самок.

На звероферме Самаровского колхоза „15-й Октябрь“ лисиц кормили в течение 10 месяцев почти одним молоком, изредка подкармливая их рыбьими головами, пшеницей в зернах и мороженым мясом.

В результате за короткое время на ферме пало от истощения 15 лисиц из 23.

Большие убытки приносят колхозам и такие зверофермы, как Тюнинская (колхоз имени Ворошилова) и Чагинская (колхоз имени Микояна). Не говоря уже о нецелесообразных кормах, задаваемых здесь лисицам, самое расположенное ферм мешает зверям спокойно отгуливаться, а затем—воспитывать свой приплод. Тюнинская звероферма стоит в центре села, где круглые сутки не прекращается шум. В Чаге звероферма стоит на болоте.

В Кышиковской рыбартели имени Ленина за неимением на ферме нужного количества клеток, приплод содержат скученно, в антисанитарных условиях. Молодняк здесь из-за этого почти целиком погибает.

Председатели Тюнинского, Чагинского, Реполовского, Кышиковского и Самаровского колхозов недоумевают: в чем дело? Почему зверофермы приносят им только убытки? Да потому, что они не заботятся о наведении образцового порядка на колхозных зверофермах и не думают о том, чтобы повысить доходы родного колхоза.

Отдельные работники колхозного звероводства пытаются проявлять инициативу в этой запущенной отрасли комплексного хозяйства. Так, зверовод Селияровского колхоза „Пролетарий“ по собственной инициативе организовал при ферме подсобное хозяйство, развел кур, посеял овес. Но этим передовым людям необходима действенная помощь со стороны председателей колхозов, зоотехников, работников системы Заготживсырья.

С. Г. Соловьев.

На избирательном участке № 259

Вечером 10 января в Самарово в клубе школы ФЗО состоялась встреча избирателей лесозавода, стройучастка, судоремонтной базы, механической мастерской, пристани и школы ФЗО с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ханты-Мансийскому избирательному округу тов. Пухленкиной Х. П. На митинге, который открыл председатель участковой избирательной комиссии № 259 тов. Матвеев, присутствовало 317 человек.

Выступая на митинге доверенное лицо тов. Липчинская призвала всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

От коллектива рабочих и служащих представи т. Легких заверил кандидата в депутаты тов. Пухленкину Х. П., что их коллектив перевыполнит график по ремонту судов на 15 процентов.

Тов. Бондарик заявил, что коллектив рабочих и служащих лесозавода, включившись в соревнования в честь выборов, план

первого квартала выполнит на 120, а годовой на 125 процентов.

Коллектив стройучастка берет обязательство—январскую производственную программу выполнить на 120 процентов,—сказал т. Пономарев.

На митинге также выступили тт. Разгуляева—стахановка лесозавода, директор школы ФЗО т. Пербора, секретарь первичной комсомольской организации пристани т. Шаламова, от рабочих и служащих механической мастерской леспромхоза т. Тимофеев. Все они выразили, что избиратели их коллективов в день выборов в Верховный Совет СССР как один придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных т. Цицина, Кошелева и Пухленкину.

С глубокой благодарностью избирателям за оказываемое доверие выступила кандидат в депутаты Совета Национальностей тов. Пухленкина Х. П., призвавшая день выборов встретить новыми производственными победами.

Укреплять осовавиамэвские организации и расширять их деятельность

Значительная работа проделана организациями осовавиахима округа по расширению сети первичных организаций и вовлечению трудящихся в члены общества. В 1945 г. в округе вновь принято в члены общества 1774 человека и создано 45 новых первичных организаций ОСО.

Многие райсоветы и первичные организации осовавиахима добились положительных результатов в своей работе. В Кондинском районе (председатель райсовета ОСО тов. Елущкин) за прошедший год создано 23 первичных организаций, принято в члены ОСО 747 человек.

Хорошо работали по вовлечению трудящихся в члены общества первичные организации п. Ханты-Мансийск: окружной конторы связи (председатель Хворых), фельдшерско-акушерской школы (председатель тов. Заварухин) и колхозной школы (председатель т. Комельков). В этих организациях полностью собраны членские взносы и хорошо поставлена военно-оборонная работа.

Однако отдельные райсоветы и первичные организации осовавиахима работают плохо. В Сургутском районе (председатель райсовета т. Невзетаев) нет организации ОСО которая бы занималась ростом членов общества, а наоборот 5 организаций распались. В Микояновском районе вместо роста числа членов оборонного общества, механически выбыло из членов

осовавиахима 48 человек. В п. Ханты-Мансийск плохо работают первичные организации рыбтреста, горкомхоза, пекарни, рыбкоопа, педучилища (военрук т. Сухинин) и школы юнг (военрук т. Касаткин).

Чтобы успешнее выполнять задачи, поставленные перед организациями ОСО округа в 1946 году, районные советы осовавиахима обязаны поднять организационно-массовую работу, добиться создания работоспособных первичных организаций во всех предприятиях, учреждениях, колхозах, не забывая ни на минуту о ранее созданных организациях.

Сейчас необходимо развернуть социалистическое соревнование в честь выборов, и к 10 февраля добиться 100-процентного сбора членских взносов.

Надо добиться чтобы ряды ОСО пополнялись новыми людьми, которые бы в подразделениях осовавиахима изучали военное дело, чтобы быть готовыми в каждую минуту стать на защиту нашей Родины.

Первичные организации осовавиахима должны в 1946 году поставить свою работу так, чтобы каждая организация ОСО была действительно центром оборонно-массовой работы трудящихся, а каждый член общества—активным участником всей осовавиахимовской работы.

Сироткин, председатель окружного совета осовавиахима.

В помощь избирателю

Советская избирательная система

(Продолжение. Начало см. в № 9).

Кроме того, гражданин выставивший свою кандидатуру в парламент, несет большие расходы на жалованье избирательному агенту, писцам, посыльным, на помещения для избирательного бюро, на канцелярские принадлежности, на проведение предвыборных собраний и т. д. Понятно, что такие расходы по карману только человеку состоятельному, рабочему же человеку

Равные выборы

Что означает равное избирательное право?

Оно означает, что каждый избиратель имеет на выборах только один голос, что все избиратели участвуют в выборах на равных основаниях—ни один избиратель при голосовании не имеет преимущества перед другим. Статья 13-я Положения о выборах прямо устанавливает, что никто из избирателей не может быть внесен более чем в один избирательный список.

С равным избирательным правом в буржуазно-демократических странах обстоит еще хуже, чем со всеобщими выборами. По английскому избирательному закону, например, избиратель, имеющий недвижимую собственность, приносящую не менее 20 фунтов стерлингов годового дохода, не в том округе, где он живет, а в другом, получает право второго голоса. Это дает возможность зажиточным людям голосовать дважды. Владельцы предприятий вносятся в избирательный список не только по месту жительства, но и по месту нахождения своих предприятий и, таким образом, голосуют дважды, в то время, как рабочий или служащий такой возможности не имеет. Лица с университетским образованием также имеют еще один голос в университетском избирательном округе (таких округов в Англии двенадцать).

Принцип равных выборов нарушается в Англии также тем, что там чрезвычайно неравномерны избирательные округа. В одном округе, например, число избирателей может составить 150 тыс. человек, а в другом—50 тысяч, и оба округа выбирают по одному депутату. Ясно, что такая система не может претендовать на полное и верное отражение общественного мнения.

Во Франции на последних выборах в Учредительное собрание каждый департамент имел право выбрать двух депутатов. Если департамент имеет более ста тысяч жителей, то на каждые следующие сто тысяч сверх первой сотни он может выбрать еще одного депутата. Кроме того, от остатка не менее чем в

они непосильны. Таким образом, всеобщий характер парламентских выборов в Англии носит весьма относительный характер.

Всеобщие выборы в полном смысле слова проводятся только в Советском Союзе. В условиях советской власти всеобщее избирательное право является могучим средством участия народных масс в управлении государством.

25 000 жителей сверх полной сотни тысяч можно было выбрать еще одного депутата.

Промышленные департаменты были поставлены в худшие условия, чем сельскохозяйственные. Например, департамент, имеющий 225 тысяч жителей, мог послать в Учредительное собрание 4 депутатов, т. е. один депутат приходился приблизительно на каждые 56 тысяч жителей, а департамент, имеющий 900 тыс. жителей, мог выбрать десять депутатов, т. е. в этом случае один депутат приходился на 90 тысяч жителей. Ущемленными оказались департаменты с пролетарским населением. Какое же тут может быть равенство?

Совершенно по-иному выполняется принцип равенства по советскому избирательному закону. В статье 4-й Положения о выборах говорится о том, что каждый гражданин СССР имеет один голос. Все граждане участвуют в выборах в Верховный Совет СССР на равных основаниях. В статье 5-й Положения указывается, что женщины участвуют в выборах и могут быть избранными в Верховный Совет СССР на равных правах с мужчинами. Статья 6-я Положения устанавливает то же право для граждан, находящихся в рядах Красной Армии.

Принцип равенства выражается также в том, что у нас один депутат в Совет Союза избирается от каждого трехсот тысяч населения. Соответственно этому и развиты избирательные округа. На прошлых выборах в 1937 году было образовано 569 избирательных округов по выборам в Совет Союза и соответственно этому число депутатов Совета Союза составило 569. Теперь избирательных округов по выборам в Совет Союза будет выбрано столько же, т. е. от каждого 300 тысяч населения по одному депутату. Увеличение числа избирательных округов объясняется воссоединением всех украинцев и белоруссов в едином, советском отечестве и возвращением народов Латвии, Литвы, Эстонии в

братскую семью народов СССР. Несколько депутатов будет, кроме того, избрано от особых избирательных округов, образованных в частях и соединениях Красной Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за пределами СССР.

Равенство избирательного права при выборах в Совет Национальностей находит свое выражение в том, что в каждой союзной республике, независимо от размеров ее территории и численности населения, избирается в Совет Национальностей по 25 депутатов, в каждой автономной республике—по 11, в каждой автономной области—по 5, в каждом национальном округе—по 1. Соответственно этому каждая союзная республика развивается на 25 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, каждая автономная республика—на 11, автономная область—на 5 округов, а каждый национальный округ представляет собой 1 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей. Эта система выборов в Совет Национальностей полностью отвечает принципам ленинско-сталинской национальной политики, обеспечившей великую дружбу народов Советского Союза, их равноправие, единство и сплоченность.

Прямые выборы

В соответствии со Сталинской Конституцией статья 7-я „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ устанавливает, что выборы депутатов в высшие органы государственной власти являются у нас прямыми. Это значит, что избрание депутатов в Верховный Совет СССР производится гражданами непосредственно путем прямых выборов.

До утверждения Сталинской Конституции избиратели непосредственно избирали только городские и сельские Советы. Выпестоявшие же органы власти избирались на соответствующих съездах. Выборы, таким образом, были не прямыми, а двух или трех и четырехстепенными. Двухстепенными были выборы депутатов в районные исполкомы, трехстепенными—в краевые и областные исполкомы, а также в руководящие органы автономных республик. Выборы в Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР были четырехстепенными. Это было исторически необходимо, эта система выборов полностью себя в свое время оправдала.

(Продолжение следует)

З а р у б е ж о м

16 заседание Контрольного Совета в Германии (Коммюнике)

БЕРЛИН, 13 января. (ТАСС). 10 января в Берлине под председательством фельдмаршала Монтгомери состоялось очередное заседание Контрольного Совета. На заседании присутствовали генерал армии Соколовский, генерал Макнерн и генерал Кевиг.

В связи с рассмотрением вопроса об уровне промышленности в мирной экономике Германии, которая должна быть ей оставлена в соответствии с решениями Берлинской конференции Контрольный Совет постановил:

1) производственная мощность сталелитейной промышленности, которая должна быть оставлена Германии, должна составить 7,5 миллиона тонн в слитках в год. Эта цифра должна пересматриваться в целях дальнейшего снижения в том случае, если это окажется необходимым;

2) разрешенное производство стали в Германии не должно превышать 5,8 миллиона тонн в слитках ни в одном из будущих годов без специального разрешения Контрольного Совета. Но эта цифра будет ежегодно пересматриваться Контрольным Советом;

3) в соответствии с вышеупомянутой программой в Германии будут оставлены наиболее старые сталелитейные заводы, нас-

колько это практически возможно.

На заседании Контрольного Совета принято было к сведению, что на тридцатом заседании координационного комитета, которое состоялось 7 января 1946 г., генерал Робертсон довел до сведения комитета, что 22 декабря прошлого года в силу закона №52 военной администрации британские власти взяли на себя владение и контроль над всем имуществом и активами угольных шахт в британской зоне. Генерал Робертсон информировал заседание о том, что британское правительство намерено окончательно лишить немецких владельцев их права собственности без всякой компенсации.

Эти, уже принятые меры не должны предвосхищать каких-либо будущих решений, которые могут быть приняты относительно управления и владения шахтами.

Фельдмаршал Монтгомери информировал Контрольный Совет о том, что бельгийские оккупационные войска в британской зоне в настоящий момент группируются в одном районе. Эти войска несут и будут нести службу под командованием фельдмаршала Монтгомери. Бельгийские войска не будут выполнять каких-либо функций военной администрации.

Положение на Яве

САН-ФРАНЦИСКО, 13 января. (ТАСС). По сообщению радио Сан-Франциско, бои на Яве продолжаются. Британские войска очистили один сектор Семаранга и продвигаются дальше. В боях с индонезийцами участвуют индусские части

гурков, поддерживаемые танками. По индонезийским сообщениям, полученным из голландских источников, в северо-западной части острова Суматра происходят ожесточенные бои между индонезийцами и японцами.

Введение азербайджанского языка в качестве официального языка в Иранском Азербайджане

ТАВРИЗ, 10 января. (ТАСС). Национальное правительство Иранского Азербайджана постановило ввести азербайджанский язык в качестве официального языка в Иранском Азербайджане. Вся переписка в государственных учреждениях и судопроизводстве должны вестись на этом языке. В городах и селениях предложено повесить написанные на азербайджанском языке вывески.

В районах, населенных курдами, армянами и жителями других национальностей делопроизводство в местных учреждениях и преподавание в школах будет проводиться на соответствующем родном языке, а вся переписка с национальным правительством будет вестись на азербайджанском языке.

Министерству просвещения поручено открыть сеть вечерних курсов по повышению грамотности населения.

Арест лидера "демократической партии" Австрии Кнапица

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, австрийская полиция арестовала лидера "демократической партии" Франца Кнапица после того, как во время обыска в его квартире было найдено оружие, взрывчатые вещества, флаги со свастикой и большое количество произведений искусства, вывезенных

из Флорентийской академии. Демократическая партия, которая следует монархическим тенденциям была единственной партией оппозиции, едва собравшей на последних всеобщих выборах 5 тысяч голосов в английской оккупационной зоне — единственной зоне, где была разрешена легальная деятельность этой партии.

Первая сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Открывая утреннее заседание Генеральной Ассамблеи, председатель Спаак объявил, что во второй половине дня состоится заседание общего комитета для обсуждения дополнительного списка вопросов к повестке дня. Этот список включает проект резолюции об ЮНРРА, внесенный делегацией Соединенного королевства, предлагаемой поправки к правилам процедуры Генеральной Ассамблеи, касающийся состава общего комитета, и внесенную делегацией СССР, Соединенного королевства, США, Франции, Китая и Канады резолюцию об учреждении комиссии по вопросам, связанным с открытием атомной энергии.

Председатель мандатной комиссии датский министр иностранных дел Густав Расмуссен, представил отчет, в котором говорилось, что до сих пор не получены мандаты от Франции, Ирака, Никарагуа, Парагвая и Польши. Отчет мандатной комиссии был утвержден.

Следующим пунктом повестки дня было избрание шести непостоянных членов Совета безопасности. Председатель огласил статью 23-ю Устава Объединенных наций, касающуюся состава Совета безопасности, и напомнил делегатам, что в соответствии с правилами процедуры, выборы должны происходить путем тайного голосования и для того, чтобы быть избранными, кандидаты должны собрать две трети голосов. Если требуется число кандидатов не получит две трети голосов при первом голосовании, то следует прибегнуть к новому голосованию до тех пор, пока не будет получено требуемое количество голосов. Спаак объявил, что 3 члена Совета безопасности, избираемые сроком на один год, будут занимать свои места до сентября 1946 г., а три члена, избираемые сроком на 2 года, — до сентября 1947 г.

Для наблюдения за голосованием были избраны делегат Новой Зеландии Вильсон и польский делегат Модзелевский. После этого выступил советский делегат т. Громыко, который предложил: отложить избрание непостоянных членов Совета безопасности до начала будущей недели, поскольку некоторые делегации прибыли в Лондон всего три-четыре дня назад и не имели возможности предварительно обменяться мнениями. Некоторые делегации, в том числе советские делегации, — сказал т. Громыко, — хотели бы более внимательно обдумать этот вопрос и проконсультироваться не только с двумя, тремя или пятью делегациями, но с большим числом делегаций, с тем, чтобы быть в состоянии избрать действительно наиболее подходящих кандидатов в первый состав Совета безопасности. Вот почему советская делегация пришла к выводу, что было бы желательным и целесообразным с точки зрения действительно хорошего состава Совета безопасности отложить выборы непостоянных членов Совета до начала будущей недели.

Председатель разъяснил, что предложение, внесенное Громыко, основано на 60-м пункте временных правил процедуры, позволяющим делегатам внести предложения об отсрочке решения любого вопроса. При внесении такого предложения разрешается выступление двух ораторов за и двух против него.

После этого разъяснения выступил руководитель делегации США Бирне, который высказался

против предложения об отсрочке выборов, стоящих на повестке дня.

По мнению Бирне отсрочка выборов означала бы установление исключительно скверного прецедента.

Председатель Спаак сообщил, что в связи с предложением, внесенным Громыко, выразили желание выступить еще четыре делегации, а именно Коста Рики, Новой Зеландии, Соединенного королевства и Чехословакии.

Делегации Коста Рики и Соединенного королевства заявили, что они хотели бы выступить против внесенного предложения, делегации Новой Зеландии и Чехословакии — за него.

Премьер-министр Новой Зеландии Фрээр заявил, что он высказывается за отсрочку выборов с тем, чтобы мы могли лучше поразмыслить над тем, какой выбор наилучшим образом будет отвечать порядку избрания, изложенному в Уставе Объединенных наций и обеспечит справедливое географическое распределение. Далее Фрээр заявил, что Дальневосточные проблемы имеют наибольшее значение для поддержания международного мира и что они не могут быть разрешены, если тихоокеанские страны не будут представлены в Совете безопасности.

Следующим по внесенному Громыко предложению выступил английский министр иностранных дел Бевин, высказавшийся против предложения об отсрочке выборов непостоянных членов Совета безопасности и заявил, что он считает эту отсрочку опасным прецедентом. Мы должны действовать как Ассамблея, — заявил Бевин, — и должны придерживаться повестки дня.

Масарик, выступая от имени чехословацкой делегации, поддержал предложение Громыко и заявил, что незначительная отсрочка была бы полезной. «Если мы рассмотрим этот вопрос в конце недели, — сказал он, — то это будет целесообразно».

На этом прения закончились. Представитель Украины тов. Мануильский предложил провести поименное голосование. Это предложение было принято. Голосование дало следующие результаты: 34 делегата высказались против предложе-

ния Громыко, 9 — за и 8 воздержались.

После этого т. Мануильский предложил в соответствии с положениями Устава Объединенных наций предоставить два места Южной Америке (Бразилии и Мексике), одно место южному району Тихого океана (Новой Зеландии), одно место восточной Европе (Польше). Он предложил избрать эти страны сроком на два года. Сроком на один год он предложил избрать Египет, Норвегию и Мексику, если последняя не будет избрана сроком на два года.

Председатель Генеральной Ассамблеи заявил, что предложение Мануильского полностью соответствует правилам, но напомнил, что правила предусматривают, что односторонний и двухгодичный сроки должны определяться специальным голосованием после того, как будет образован Совет безопасности.

Затем делегат Новой Зеландии снял кандидатуру своей страны в пользу Австралии. Делегат Норвегии также снял кандидатуру своей страны. После этого делегаты приступили к голосованию. После подсчета голосов председатель объявил, что 50 бюллетеней считаются действительными и что требуется большинство в две трети голосов. Составляют 34 голоса. Требуемые две трети голосов собрали Бразилия (получившая 47 голосов), Египет (45), Мексика (45), Польша (39) и Голландия (37), которые и считаются избранными. Не собрали требуемого количества голосов Канада (33), Австралия (28), Ирак (6), Чехословакия (6), Норвегия (5), Дания (2), Бельгия, Эфиопия, Греция, Люксембург, Новая Зеландия, Турция, Югославия (по одному). В соответствии с правилами процедуры было решено провести второе голосование для того, чтобы выяснить, какая из двух стран, набравшая большее количество голосов, Канада или Австралия, — сможет получить требуемые две трети голосов.

Было проведено второе голосование, которое дало следующие результаты: Австралия получила 27 голосов и Канада 23 голоса. Спаак объявил, что третье голосование состоится на вечернем заседании.

На этом утреннее заседание закончилось.

Вечернее заседание Генеральной Ассамблеи

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). На вечернем заседании Генеральной Ассамблеи 12 января были снова поставлены на голосование кандидатуры Австралии и Канады на место шестого непостоянного члена Совета безопасности. За Австралию было подано 28, за Канаду — 23 голоса. Таким образом требуемого большинства две трети голосов ни одна из этих двух кандидатур не получила. Делегация Канады сняла свою кандидатуру в пользу Австралии, но председатель объявил, что правила процедуры не могут быть нарушены и должно быть проведено новое голосование. В результате нового голосования Австралия собрала 46 голосов.

В результате тайного голосования большинством голосов Австралия, Бразилия и Польша были избраны членами Совета безопасности сроком на 2 года.

После этого с речью выступил глава польской делегации Ржижковский. Он поблагодарил за избрание Польши непостоянным членом Совета безопасности и заявил, что Польша, являющаяся первой жертвой агрессии, должна занять место среди тех членов Совета безопасности, которые избираются сроком на 2 года.

После выборов Веллингтон Ку и Бидо сделали несколько замечаний об общих принципах выборов. После этого состоялись выборы в Социальный и Экономический Совет. При первом голосовании были избраны Чили, Китай, Норвегия, Великобритания, Советский Союз, Перу, Соединенные Штаты, Канада, Ливан, Колумбия, Франция, Индия, Бельгия, Чехословакия, Украинская ССР, Куба и Греция. 18-й член Совета на сегодняшнем заседании избран не был, т.к. больше ни одна кандидатура не собрала большинства в две трети голосов. После двух голосований этот вопрос по предложению т. Мануильского был отложен до следующего заседания.

И. о. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.